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2021 春季学期高等数学 B 期末试题答案

一、填空题（每小题 2分，共 4 小题，满分 8 分）
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20  x ； 3. Cyxxyy  322 sin ； 4. 1e3  .

二、选择题（每小题 2分，共 4 小题，满分 8 分）

1. (C)； 2. (C)； 3. (B)； 4. (D).
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四、 (5 分) 将函数 x
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（解法二）因为
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五、（5 分）计算曲线积分  


L yx
yxxy

22

dd
，其中曲线段 L是由点  1,1A 到点

 0,1B 的直线段，再沿曲线 12  xy 从点  0,1B 到点  0,1C 而成的路线。
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其中
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六、（5 分）计算曲面积分      


 yxzxzxzzxyzyzxxI dd1dd1dd1 222 ，

其中为曲面  1022  zyxz 的下侧。

解 补一平面 上侧,1,1: 22
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七、（5 分）计算曲线积分       
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解 （解法一）由 22 yxz  与 xyx 222  得 xz 2 ，取为平面

下侧,2,2: 22 xyxxz 

由斯托克斯公式得

     

      yxyxxzxzzyzy

yxxzzy
zyx

yxxzzy

zyxyxzxzy
L

dddddd2

dddddd

ddd
222222

222222























-

      

  


 6ddcos6dd6dd32

dd02222

cos2

0

22

222

2

2222

22














rryxxyxxy

yxyxxxxy

xyxxyx

xyx

（解法二） L的参数形式为

  到从ttztytxL ,cos22,sin,cos1:

则



5

     

              











tttttttttt

zyxyxzxzy
L

dsin2sincos1coscos1cos22sincos22sin

ddd

222222

222222

        







6dcoscos2cos3dcoscos1cos22 3222  


tttttttt
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



1,2ln24

0,0

1,00,1,2
1
1ln1)1ln(

2
2

)(

2
22

2

x
x

x
x
x

x
x

x
x

xS
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九、（ 5 分 ） 设 )(xf 是 周 期 为 2 的 周 期 函 数 ， 且 在 区 间   , 上












x

xx
xf

0,2
0,12

)(

（1） 将函数 )(xf 展开成傅里叶级数，并写出其和函数 )(xS 在区间   , 上的

表达式；

（2） 计算级数
 



 1
212

1
n n

的和。

解 （1）傅里叶系数为

     121d2d121d)(1 020

00 



     

 




xxxxxxxfa

 

 

     ,2,1,
2,0

12,
12
4

112cos2

sin2dsin2sin121

dcos2dcos121dcos)(1

2
2

0
2

0

00

0

0


















 





 









 

k
kn

kn
k

n
nx

n

nx
n

xnxnxx
n

xnxxnxxxnxxfa

n

n




















 

 

           ,2,1,3123211211121

cos2dcos2cos121

dsin2dsin121dsin)(1

0

00

0

0







 





 



 





n
nnn

nx
n

xnxsnxx
n

xnxxnxxxnxxfb

nnn

n




















所以 )(xf 的傅里叶级数为

     










 








1
2 sin3123cos112

2
1

n

nn

nx
n

nx
n 






其在区间   , 上和函数为
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

























2
1

,
2
12

0,2
0,12

)( 




x

x
xx

xS

（2）令 0x ，得

 


 





1
212

14
2
1

2
1)0(

n n
S




解得

  812
1 2

1
2








n n
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